



信阳法制微信公众平台

信阳警方做活街面“防控眼”

巡回审判促调解 邻里互让终和谐

□黄涛 熊莉萍

“真是太感谢你们了,大老远跑到商城来给我们开庭,还不厌其烦地给我们做思想工作,说实话,我上訴是因为我忍不住那口气。我愿意让一步,赔偿被上訴人5000元钱,下周一我一次性付清。”上訴人陈某握着审判长的手动地说道。

为了方便群众诉讼,降低群众的诉讼成本,信阳中院民二庭法官决定“上门”审理案件,解决纷争。17日上午9时,民二庭法官一行五人抵达商城县法院,立即开庭审理案件。当天审理的第一起案件是因一块菜地的耕种问题引发的纠纷,被上訴人认为该地块是其自留地,于是阻止被上訴人继续耕种。双方因此发生纠纷,两家人大打出手,当地公安机关对双方均进行了治安拘留和罚款。

二审开庭过程中,双方当事人起初各执己见互不相让,双方的代理人也据理力争,用“远亲不如近邻”的实例,将双方的关注点从事实的争论引向情感的交融,迅速打开双方的心结。最终上訴人主动表示愿意让步,不再继续打官司,双方当庭握手言和,并签订了调解协议,于是就有了开头的一幕。



政法短波

新县法院 涉军维权宣传作品获表彰

本报讯(高海硕)近日,由新县法院胡冬明同志撰写刊登在《法官送法》上的《法官送法进军营》涉军维权作品,被信阳市委政法委、综治委、市记协表彰为“2015年度信阳市政法综治宣传好作品”三等奖。

该院宣传工作负责人表示,今年该院将紧紧围绕“司法为民、公正司法”工作主线,务实宣传,积极作为,深化涉军维权重大宣传项目,通过司法宣传推动涉军维权工作“信阳模式”,为辖区涉军维权对象提供坚强有力的司法保障。

潢川检察院 实行案件信息公开零报告制

本报讯(黄真日 王礼伟)近日,潢川县检察院党组召开专题会议,就案件信息公开一系列问题进行研究、讨论,并做出重要决定。

特别是要求对承担信息公开任务的业务科室实行零报告制,即每月24日前,相关科室要向案管办进行信息公开专报,由公开专员将本科室信息公开情况汇总成报表,经科长、主管领导签字后统一报案管办审查、发布与备案,即使当月没有信息可公开的,也要进行零报告。该制度实施以来的前4个月,四项信息公开数量大幅上升,其中程序性信息公开同比上升129%,重要案件信息公开上升36%,法律文书公开上升80%,辩护与代理网上预约上升300%,均位居全市前列。

淮滨警方 开展打击和防范经济犯罪活动

本报讯(王长江 姜雷雷)近日,淮滨县公安局联合县地税、工商、工行淮滨分行等单位,开展了以“防范风险 护航发展”为主题的打击和防范经济犯罪宣传日系列活动。

活动大力宣传了食品、药品、日化用品等物品识假防假常识,深入揭露了非法集资、假冒伪劣物品等经济犯罪的惯用手法及伎俩,集中展示了公安机关打击和防范经济犯罪工作取得的显著战果及突出成效。活动现场还设置有公安、工商、税务、金融等部门的专门咨询台,向群众开展法律宣传和政策宣传,接受人民群众的举报投诉。活动中,共放置预防各类经济犯罪活动的宣传展板16块,向过往群众发放防范非法集资、假银行卡和假冒伪劣物品等安全提示宣传资料1000余份。

光山交警严惩非法练车

本报讯(李本全)5月18日上午,光山县公安局交警大队长余家术带领城关交警中队骨干警力20余人,分兵两路,沿光山县城滨河路东西两侧出击,形成合围之势,对在该路段非法练车行为突击检查,查获刘某召、王某现、曾某等3名交通违法行为驾驶人,分别给予治安处罚。

3名交通违法行为驾驶人当日被该局交警大队行政拘留3日,并处罚款1000元。同时,该局交警大队对3位车主分别处以罚款1500元。



建市局、县局、派出所、警务工作站四级视频监控网络,实现了主要街道、交通路口、党政机关、商场、金融网点、居民小区、学校、医院等重点部位和复杂场所的全覆盖。以110接处警平台为基础,构筑了集视频监控、4G无线图传、350兆数字集群、查缉布控平台、GPS定位等为一体,可视化、扁平化、点对点的指挥调度体系,增强了警务指挥效能和现场处置能力。

通过单警动态指挥管理平台,市县110、派出所可以全天候掌控辖区巡逻警力的数量、空间分布及活动轨迹。一旦发生案件,指挥员按照就近原则,直接指令离案发地最近的巡逻队员出警,再命令较远警力合拢包抄,大大提高了处警速度和效率。

据悉,为实现精准打击,除严密防控和快速出警外,信阳警方还在科学预警上下苦功,建立完善警情研判预警制度,通过对每日发案的时间、地点和作案手段等基本信息进行分析研判,确定不同险级的巡逻区,引导巡逻警力在高危时段、高危地段对付高危作案手段的街面犯罪,分轻重缓急科学部署警力,警情紧跟案情,力求精确打击,盘活了有限的警力资源,提高了作战的针对性,降低了警力成本。



在开展“精准扶贫”攻坚行动中,平桥公安分局干警深入到联系村贫困户家中,对他们的家庭情况进行全面了解,倾听群众的意见和建议,并与村干部进行交流,研究制定精准扶贫的长效机制和帮扶计划。图为平桥分局局长闫卫国走访群众时的情景。曹春明 摄

浉河区法院10篇新闻作品获奖

本报讯(高星)近日,2015年全市政法综治宣传好作品揭晓,浉河区法院党组书记、院长柳斌撰写的《公正司法是法院工作的永恒主题》,杨瑛、张金奇撰写的《一个抗战老兵的军礼》等6名同志的10篇新闻作品分获一、二、三等奖。

近年来,该院党组高度重视宣传工作,院主要领导亲自撰写宣传调研文章,紧紧围绕审判工作为第一要务,积极主动地向新闻媒体提供审判执行工作、司法改革、队伍建设等方面的新闻信息,以重点工作和重大宣传项目为宣传工作主线,以主流媒体,有

感动,刹那间



对练实战擒敌拳

官响亮的指令,高大挺拔,刚做完队列、擒敌拳、警用器械等一系列动作的两名法警气喘吁吁地跨步出队。“嘿—哈—”,腾跃扑打,行动敏捷,击打迅猛,一气呵成,虎虎生威。

起身时,高大的2号却是紧咬牙关,归队在队友的搀扶下才勉强坐了下去。“好好……”台下喝彩声、掌声交织在一起。人们的目光里有钦佩,更有关切。记者发现,同在台上的美丽娇小的5号女法警一直紧张地盯着2号,热泪盈眶,脸上满是担忧。

原来,2号陈金超和5号岳师君是夫妻俩,同在息县法警大队,因为人员紧张都来参训。陈金超脊椎不好,而妻子岳师君心脏不太好,年幼的孩子放在她娘家。虽有特殊情况,但两人没有要求任何照顾,和其他人一起训练。训练结束后,记者联系到岳师君,提及流泪,电话里的她很不好意思:“我都觉得有点丢脸,可是那种情况我确实太担心了。平常在家,我是女汉子,重点的活从来不敢让他碰,他腰疼推3、4节突出严重,当时

在场上,我都担心他被摔下就爬不起来了。”

坚持再坚持

清晨,体能训练爬山时,记者发现一位清瘦、手拿木棍撑着紧跟队伍的一位法警。提及他,信阳中院法警支队队长李志智更是连连称赞说,他叫徐晓东,浉河区法院法警中队队长,是位铁骨铮铮的汉子,别看他膝盖半月板损伤严重,老兵出身的他从不叫疼。

“老年班休息一下。”“不用了,时间紧,我们练得不太好,还能坚持,再练会儿。”这是临近下课,李志智和老年班学员的对话,说这话的是年近六旬、头发斑白的浉河区法院老法警刘建国。他边说边比划着擒敌拳,不知不觉已汗流满面。

据悉,此次集训45周岁以上42人,占了参训人员的一半。

对此,李志智坚定地说:“司法改革的大幕已经拉开,人民法院将面临着前所未有的机遇与挑战。打造一支拉得出、冲得上、打得胜的司法警察队伍,是我们两级法院审判工作顺利进行的坚强保障。”

女子亦刚强

左手握盾牌,右手拿警棍,扑打腾跃,丝毫不逊于同队的男法警。让记者对这位女法警顿生佩服,训练结束时记者采访了她。

何静,1990年出生,曾获全省法院司法警察首授培训班优秀学员。谈起这些,这位英姿飒爽的女孩爽朗地笑了:“虽然我是女孩,但是我们集训好多50多岁的叔叔级别的队员,人家老法警能做到的,我也要能做到,这次集训我是第一次接触到射击,当时,枪一响,我都吓哭了,是不是特没出息啊。”

此次集训一共有12名女队员,她们和所有男队员一样,没有一个要求特殊照顾。“我们是法警,就应以法警的标准要求自己,本来基础就很弱,更不能因性别差异要求特殊照顾,随意减轻训练强度,影响训练效果。”信阳中院法警支队的魏静,一句简单朴实的话折射出了新时代女法警的刚毅品格。

一支队伍所向披靡,不仅在于官兵场上掀起的尘土硝烟,更在于内心深处升腾的烽火狼烟。